

# 一部手机搞定就诊全流程

## 市中医医院全面推开医保脱卡支付

挂号、缴费、检查结果、医嘱……就医时只需一部手机，全部环节都可完成。这几天，在无锡市中医医院就诊的医保患者发现，手机绑定医保卡后，预约挂号、配药缴费等都能通过微信完成，相当于把医保卡“装”进了手机，真正实现了无卡就诊。

### 看病缴费“指尖”上轻松完成

“我没带身份证和医保卡，可以挂号吗？”昨天一早，市民杨女士来到市中医医院做肺部CT相关复查，准备挂号时，发现忘记了带证件，于是到导诊台咨询。得知杨女士在该院微信公众号进行过实名制身份认证，并绑定过医保卡，导诊人员何晴告诉她，手机上直接挂号，选择呼吸科即可。杨女士当即

在手机上挂号，并支付了挂号费，接着就去诊室门口候诊。“看完病也不用担心，如果有缴费项目都可以在手机上完成。”何晴说，当天不到10点，已经有100多位患者通过手机微信无卡挂号看病了。

一直以来，“排队抢号挤破头”、“看病5分钟排队2小时”等难题困扰着患者和医院。对于医保患者，

看病必须携带医保卡等，万一忘带了，要么回去取，要么自费。最近，市中医医院的医保脱卡支付项目通过市人社局验收，医保患者只需通过手机关注“无锡市中医医院”微信公众号，绑定医保卡，进行实名制身份认证，预约挂号、各种检查、配药付费等都能通过微信完成，真正实现了“没带卡也能看病。”

### 打通医院医保银行三方支付

该院信息统计中心副主任童思木介绍，前来就诊的患者关注医院微信公众号，通过实名制认证后，可以获得一张电子就诊卡，之后可见“我的社保卡”条目进行社保卡绑定。电子社保卡可通过市平台（“无锡人社”公众号、“无锡市中医医院”公众号）以及人社部平台（市平台电子社保卡升级功能或微信“城市服务”）进行绑定。完成基本操作后，市民就诊时就能在手机上挂号、缴费，凭推送的“缴费

凭证”前往对应科室取药或做检查。

据介绍，“脱卡支付”目前只支持无锡本地职工医保，并且要在市中医医院进行过实名制认证、微信公众号绑定电子医保卡的患者。一个微信号最多可绑定3个就诊卡号，医保卡只能绑定在本人微信号上。目前医保移动支付线上线下流程完全独立，线上（手机）挂号只能在线上医保诊间结算，线下（自助机和窗口）挂号只能在线下医保诊间结算。

除了医保移动支付，为了方便患者就医，医院年初就放出“大招”——创新“诊间支付”模式，这是一种在诊室进行的线下支付流程，将社保读卡器和支付扫码墩布置到医生桌面，患者不离开诊室就可以完成结算，实现了“边诊疗边结算”，不必再去收费窗口排队。目前，该院探索落实医保移动支付打通医院、医保、银行三方支付通道，成为全市第一家医保“脱卡”支付的医院。

（晚报记者 逯恒贞）



## 省干疗养院推出无痛胃肠镜日间病房

市民王先生每年为自己安排一次体检，但出于对胃肠镜检查的恐惧，从不检查胃肠镜。日前，在省干疗养院健康管理中心专家建议下，在该院全新开放的内镜中心检查了无痛胃肠镜，竟发现早期肠癌。

胃肠镜检查是发现胃肠道早期肿瘤的有效手段，但在现实生活中，往往因为门诊排队的拥挤、检前准备

的繁琐、检中等待的焦虑，以及检后状态的狼狈不堪，大部分人不积极选择胃肠镜检查，从而丧失了肿瘤早期发现的良机。

省干疗养院推出无痛胃肠镜“一日病房”，实行疗养保健中心—健康管理中心—内镜中心—膳食营养中心一体化服务，涵盖检前准备指导、检中贴心陪护、检后营养恢复全过程。

健康管理专家提醒，内镜筛查重点人群包括50岁以上的普通人群；有抽烟、喝酒、饮食不规律或暴饮暴食不良生活习惯、工作压力大等人群；出现胃肠道不适的人群；体检时发现CEA、CA19-9等肿瘤标志物不明原因升高者。有消化道肿瘤家族史的人群可将初检年龄提前到40岁。（海波）



昨天，在扬名街道社区卫生服务中心，一市民在观看预防流感相关内容的宣传挂图。疾控部门提醒，接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。除了接种疫苗外，日常生活中保持良好的卫生习惯、采取必要的措施，可以更好地预防流感。（还月亮 摄）

## 小摔伤，竟然挂水一个多月不愈合

### “奚氏清法”

### 专治“老烂腿”反复不愈

近日，无锡易可中医医院来了一位“焦躁”的患者：因为不小心踢伤了脚踝去医院挂水，一个月过去了，伤口却仍没愈合，这可愁坏了患者及家属。

### 小摔伤挂水30天没治好

### 根源是“混合病症”，处理不当越治越糟

“我腿上有丹毒，十来年了，一直都没有好。”来自苏州的73岁患者许老伯说，自己还因为静脉曲张去做了手术。一个半月前，他不小心左腿摔伤，留下了一个3×6厘米大小的疮口并出现了溃烂。

“原本想只是小伤，又没有伤筋动骨，消消毒等结痂就好了，但挂了30多天的盐水，伤口还没有愈合，甚至更严重了！”因为年轻时在当地药厂做过销售，对中医药也有不少了解，打听到该院通过中西医结合疗法——“奚氏清法”，决定来试试。

视触扣听闻，该院创始人之一、上海曙光医院周围血管专科主任柳国斌进行了全面、详细的诊断。发现其左腿已经肿胀发黑，兼顾病史、病症，经验丰富的他确认，患者伤口迟迟不愈合，问题出在“混合病症”上，“你有丹毒+静脉曲张+淋巴回流障碍，还有高血压，属于典型的混合病症表现，处理很棘手。”

他说，“混合病症”中，各种疾病会互相影响，不但制约治疗效果，甚至一种病症会导致另一种病症加速恶化，处理不当会越治越糟。

### “奚氏清法”完整传承基地

### 专科医生看专科病，搞定周围血管“疑难杂症”

柳国斌称，其接诊的“老烂腿”患者中，九成多都是混合型病症，处理起来比单一病症棘手得多。

比如，有的患者原本有糖尿病，长期供血不足，导致小腿及以下完全僵硬，创口老是无法愈合，反复溃破且越来越大，“因为糖尿病和血管炎合并感染了，这种情况相当危急，如果不紧急治疗，存在锯腿的风险。”

“同样的表现，可能有多病因。”柳国斌表示，周围血管病一定要找专科医生诊

治，因为该病囊括了静脉、动脉和淋巴等三大系统十多个病种，且很多疾病表现相似，非专科医生很难甄别。“诊断不清，诊治不明，自然谈不上效果，甚至适得其反。”

该院是“奚氏清法”学术体系完整的传承基地，对于下肢肿痛痒黑烂、静脉曲张、老烂腿等“疑难杂症”不管是诊断还是治疗都“有一套”，且强调分病辨邪、分期分型、辨证施治，光秘方就有70多个。

（江南）

### ■ 医讯

11月9日，上海曙光医院周围血管科主任柳国斌到易可中医医院坐诊。

11月9日，市第二中医医院膏方节开幕，多位南京中医药大学专家坐诊。

11月10日，上海曙光医院神经内科原主任魏江磊到易可中医医院坐诊。

11月10日，南京中大医院骨伤科沈锡山副主任医师到易可中医医院坐诊。